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SONDYREVUE

Ta mimo jiné přichází s tím, že věk 
odchodu do důchodu už nebude 
zastropován na 65 letech, ale na 

67. Valorizace penzí zpomalí. Od roku 2026 
bude docházet ke zpomalení meziročního 
nárůstu nově přiznaných důchodů. Jen 
málokdo bude mít nárok na předčasný 
odchod do důchodu. Prošel návrh poslan-
ců ODS a TOP 09, který odstranil 3. katego-
rii náročných profesí z možnosti dřívějšího 
odchodu do penze.

Odbory dlouhodobě upozorňují na to, 
že lidé v Česku pracují déle než například 
v Německu. Průměrný věk dožití ve zdraví 
je u nás nízký a neroste. Proto změny, které 
byly schváleny, považují za velmi škodlivé 
pro pracující. Nepomáhají zaměstnancům 
a zaměstnankyním, ale pouze politikům, 
kteří naprosto nekoncepčně lepí díry v roz-
počtu na úkor pracujících.

Zvyšování věku odchodu do důchodu 
zástupci zaměstnanců dlouhodobě zásad-
ně odmítají, ovšem vládní politici „hodili 
vidle“ i do počtu zaměstnanců v nároč-
ných profesích, kteří na základě dlouhého 
vyjednávání sociálních partnerů měli mít 

Lidé v Česku budou pracovat stále déle a pobírat čím 
dál skromnější důchody. Takové je sdělení poslanců za 
vládní čtyřkoalici, kteří 8. listopadu poslali do senátních 
lavic tzv. důchodovou reformu.

možnost odejít do penze dříve. Těsně před 
hlasováním ve druhém čtení ve Sněmovně 
navrhli předsedové poslaneckých klubů 
TOP 09 a ODS Jan Jakob a Marek Benda 
výrazné snížení toho počtu. „Jsem přesvěd-
čen, že jsme v koalici našli lepší model než 
ten, který byl původně navrhován. Vzniká 
dojem, že v novele počet náročných pro-
fesí škrtáme, ale opak je pravdou. V sou-
časnosti je ten systém nastaven tak, že jsou 

vyjmenované pouhé tři profese, kdežto 
ta novela zavádí systémové řešení, kde to 
bude opravdu o konkrétní činnosti podle 
toho, co mají jednotliví zaměstnanci v pra-
covních smlouvách, pracovní náplni a jest-
li opravdu vykonávají tu náročnou profesi. 
A ten počet lidí se oproti současnému stavu 
výrazně zvýší,“ tvrdí Jan Jakob.

Ten mimochodem po skončení pořadu 
Máte slovo ve studiu České televize převzal 
montérky a ochrannou helmu od místo-
předsedy OS KOVO Ivo Kužela. Když totiž 
vyšla ven zpráva o „pozměňováku“, před-
seda OS KOVO Roman Ďurčo veřejně vyzval 
poslance Jakoba i Bendu, aby si vyzkoušeli 
práci lidí, které chtějí nechat pracovat do 
67 let.

Josef Středula: Nehledí se 
na zdraví

Předseda Českomoravské konfederace 
odborových svazů Josef Středula upozor-
ňuje na to, že statisticky podloženo občan 
České republiky neodchází do důchodu 
v kondici a už v 62 letech mívá podlomené 
zdraví. „Problém debaty o takzvané důcho-
dové reformě je, že se hovoří o prodlužová-
ní věku a vůbec ne o kvalitě. A ta je taková, 
že spousta zaměstnanců skončí na jiných 
dávkách, takže se ve státním rozpočtu jen 
překlápí náklady mezi důchody a  další-
mi výdaji, například příspěvky na péči,“ 
poznamenal v jedné z televizních debat. 

Upozornil také na to, že vládní politici 
neradi mluví o tom, kolik český zaměstna-
nec před odchodem do penze odpracuje. 
„Za dobu jeho ekonomické činnosti výraz-
ně více — z důvodu delší pracovní doby 
- více než zaměstnanci v  jiných zemích. 
Není důvod tuto dobu dále prodlužovat,“ 
zdůraznil Josef Středula.

 (red)

Kolik let navíc odpracuje 
Čech za pracovní život 
oproti

Důchodová „reforma“
Dlouhá léta práce 
a nízká penze

2015 2017 2021 2023

Němec 9 10 9 9

Dán 8 9 8 8

Nizozemec 8 8 7 7

Francouz 6 6 5 5

Belgičan 5 5 7 7

Rakušan 4 4 4 4

Švéd 3 4 3 3

Co se např. změní? 

 Věk odchodu do důchodu nebude 
už zastropován na 65 letech, ale na 67. 
 Valorizace penzí zpomalí. Od roku 

2026 bude docházet ke zpomalení 
meziročního nárůstu nově přiznaných 
důchodů. 
 Jen málokdo bude mít nárok na 

předčasný odchod do důchodu. Prošel 
návrh poslanců ODS a TOP 09, který 
odstranil 3. kategorii náročných pro-
fesí z možnosti dřívějšího odchodu do 
penze. 
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Prodloužení věku odchodu do 
důchodu na až 67 let způsobí ve 
velké míře pouze to, že lidé, kteří už 

pracovat nebudou moci, nebo je zkrátka 
nikdo nezaměstná, stráví zbytek pracovní-
ho života na pracovním úřadě nebo v inva-
lidním důchodu, samozřejmě za veřejné 
peníze, prohlásila například předsedkyně 
poslaneckého klubu hnutí ANO a stíno-
vá ministryně � nancí Alena Schillerová. 
„Toto zvěrstvo stoprocentně zrušíme, do 
té doby velice uvážíme možnost obrátit se 
na Ústavní soud,“ uvedla také.

Zrušení slibuje i  místopředsedkyně 
sněmovního Výboru pro sociální politi-
ku Lucie Šafránková (SPD). „K vládnímu 
materiálu jsem předložila 9 pozměňova-
cích návrhů, jejichž cílem bylo pomoci 
současným i budoucím seniorům, umož-
nit odchod do plného dřívějšího důcho-
du všem lidem, kteří odpracovali 45 let, 
motivovat seniory k dobrovolnému setr-
vání v zaměstnání i v důchodovém věku, 
anebo umožnit alespoň omezený přivý-
dělek v zaměstnaneckém poměru na čás-
tečný úvazek lidem v předčasných důcho-
dech. Vše vládní poslanci zamítli,“ řekla 
pro Sondy Revue.

Podle ní vláda zcela rezignovala na 
provedení skutečné důchodové reformy, 
která musí být založena na systémové 
prorodinné politice a podpoře porod-
nosti v pracujících rodinách (což jediné 
zajistí budoucí udržitelnost průběžné-
ho důchodového systému), i na hledání 
nových zdrojů příjmů do důchodového 
systému, což se dá dělat okamžitě (refor-
ma podoby zaměstnávání lidí v exeku-
cích, redukce tzv. švarcsystému a enorm-
ních pojistných a  daňových úniků na 
šedém a černém trhu práce, zvyšování 
mezd atd.).

Podle mnoha průzkumů má velkou 
šanci dostat se do příští Sněmovny i KSČM, 
která je v této věci s oběma současnými 
opozičními stranami zajedno. „Protože 
tady vůbec nejde o žádnou reformu. Když 
se podíváme na to, kolik Česká republika 
vydává na důchody a kolik bude vydávat 
i v tom nejhorším období, kdy opravdu 
dojdou ty takzvaně Husákovy děti do 
důchodu, tak je to pořád méně, než vydá-
vá například Rakousko nebo Německo,“ 
vysvětlila předsedkyně KSČM a lídryně 
koalice STAČILO! Kateřina Konečná.

 (red)

Přežije zákon příští 
vládu?
Podle mnoha vyjádření z opozičních lavic to vypadá, že důchodovou 
„reformu“ čeká jepičí život. Obě opoziční strany totiž nekompromisně 
prohlašují, že ji po volbách, které se konají na podzim příštího roku, 
radikálně překopou.


